

### 十五省份方案获批，今年底全部完成划定

# 生态保护红线将形成全国“一张图”

近日，国务院批准了京津冀3省(市)、长江经济带11省(市)和宁夏回族自治区共15省份生态保护红线划定方案。

据环境保护部自然生态保护司司长程立峰介绍，北京市等15省份划定生态保护红线总面积约61万平方公里，占15省份国土总面积的1/4左右，共涉及291个国家重点生态功能区县域，县域生态保护红线面积平均占比超过40%。生态保护红线主要为生态功能极重要和生态环境极敏感脆弱地区，涵盖国家级和省级自然保护区、风景名胜区、森林公园、地质公园、世界文化自然遗产、湿地公园等

各类保护地，基本实现了“应划尽划”。

据了解，不同区域生态保护红线内容和功能的侧重点有所不同。京津冀区域生态保护红线包括水源涵养、生物多样性维护、水土保持、防风固沙、水土流失控制、土地沙化控制、海岸生态稳定七大类37个片区。

长江经济带生态保护红线包括水源涵养、生物多样性维护、水土保持、水土流失控制、石漠化控制和海

岸生态稳定六大类144个片区。

宁夏回族自治区生态保护红线包括水源涵养、生物多样性维护、水土保持、防风固沙、水土流失控制五大类9个片区。

按照2017年中办、国办联合印发实施的《关于划定并严守生态保护红线的若干意见》要求，北京等15省份将陆续发布实施本行政区域生态保护红线。环境保护部、国家发展改革委将督促指导山西等其余16省份于2018年底前完成生态保护红线划定，并做好衔接、汇总，按要求最终

形成生态保护红线全国“一张图”。

目前，国家发展改革委已批复国家生态保护红线监管平台建设，总投资2.86亿元，土建前期工作已展开，预计2020年底前建成。国家生态保护红线监管平台将依托卫星遥感手段和地面生态系统监测站点，形成天—空—地一体化监控网络，获取生态保护红线监测数据，掌握生态系统构成、分布与动态变化，及时评估和预警生态风险，实时监控人类干扰活动，发现破坏生态保护红线的行为，并依法依规处理。

(据新华网)

## 商务部：三方面着手“护航”春节市场供应

据新华社上海2月14日电 商务部部长钟山14日在沪表示，当前全国各地年货市场购销两旺，运行平稳，商务部将从保障充足供应、丰富供应品种以及加强市场管理三方面着手，保障春节市场供应。

钟山表示，柴米油盐酱醋茶，关系到千家万户、亿万人民群众的切身利益。为保障春节市场供应，满足人民美好生活需要，商务部重点做好以下三方面工作：一是保障充足供应，不缺货、不断货，让老百姓买得顺心。指导全国批发市场、超市增加库存，确保7-10天不断货，督促大中型零售企业节日正常营业，方便大家随时随地上年货。二是提高商品质量，丰富供应品种，让老百姓买得开心。全力满足高品质多样性消费需求，生态大米、散养猪肉、绿色蔬菜、进口水果等商品源源不断充实市场。三是加强市场管理，保障消费安全，让老百姓买得放心。商务部已部署各地加强跨地区跨部门合作，全力打击制假售假，确保节日期间消费安全。同时，春节期间，商务部还将进一步细化预案，加强监测，强化应急值守，全力保障生活必需品市场平稳运行。



2月14日，列车乘务员为旅客送春联。当日是农历腊月二十九，中国铁路沈阳局集团有限公司长春客运段工作人员联合长春希望高中、长春市朝鲜族中学的学生，在长春至乌鲁木齐T302次列车上举办“民族团结一家亲 福满车厢欢乐年”列车春晚。用歌声和舞蹈为旅客送去新春的祝福。

## 我国高铁总里程占世界总量66.3%

### “四纵四横”高铁网基本形成

新华社北京2月14日电(记者樊曦、齐中熙)一个个“刻度”，印证着中国高铁的不断前行。截至2017年底，全国铁路营业里程达到12.7万公里，其中高铁2.5万公里，占世界高铁总量的66.3%，是当之无愧的“世界冠军”。

14日8时，D1611次列车驶出石家庄站向东飞驰而去，石家庄至济南高速铁路又开始迎来新的一天。去年底，这条东西纵横的高铁正式开通，标志着我国高铁网“四纵四横”中的“四横”完美收官。

中国铁路总公司总经理陆东福表示，随着近年来郑徐、沪昆、宝兰、石济等多条高铁的开通，我国高铁“四纵四横”主骨架已基本形成。

在长三角、珠三角、环渤海等城市群，高铁早已连片成网。在东部、中部

和西部、东北四大板块，高铁也实现了互联互通。今年春运，随着兰渝铁路、西成高铁和渝贵铁路投入运营，一直被视为“锅底”的川渝地区将摘下“春运老大难”的帽子。

中铁总客运部副主任黄欣表示，今年春运，全国3000余公里新建高铁投入服务，全国铁路整体发送人数增加3000多万人次，从绝对值看是近年来增长最高的一年。

中铁总统计显示，去年，国家铁路完成旅客发送量30.39亿人次，同比增长9.6%，其中动车组发送17.13亿人次，同比增长18.7%，占比56.4%。2018年，国家铁路设了一个“小目标”：全年完成旅客发送量32.5亿人次、货物发送量30.2亿吨。

过去五年间，中国高铁实现快速

发展。来自中铁总的统计显示，2013年至2017年，全国铁路完成固定资产投资3.9万亿元，新增铁路营业里程2.94万公里，其中高铁1.57万公里，是历史上铁路投资最集中、强度最大的时期。

陆东福表示，铁路今后还要继续“速度前进”。按照规划，2018年，全国铁路固定资产投资安排7320亿元，中国国家铁路7020亿元，投产新线4000公里，其中高铁3500公里。

未来，中国高铁网还将向“八纵八横”迈进。根据2016年7月新调整发布的《中长期铁路网规划》，到2020年，中国铁路网规模将达到15万公里，其中高铁3万公里。届时中国将建成以“八纵八横”主通道为骨架、区域连接线衔接、城际铁路补充的现代高速铁路网。

### 民政部社会组织管理局提醒：

## 春节期间参加社团活动千万别上当

据新华社北京2月14日电 新春佳节，一些协会、商会、基金会等社会组织纷纷开展活动。民政部社会组织管理局提醒，参加这类活动务必留心这些机构是否合法，防止被骗敛财。

民政部社会组织管理局相关负责人介绍，非法社会组织是指未经民政部门登记擅自以社会组织名义开展活动的组织，以及被撤销登记后继续以社会组织名义活动的组织，也包括筹备期间开展筹备以外活动的社会组织。多数非法社会组织以圈钱敛财为主要目的，它们往往以服务国家战略、对接资金项目、颁发奖状证书等方式收取费用。不少非法社会组织冒用国

家战略、冒用党政机关名义，损害了党和国家的声誉。

据介绍，非法社会组织的名称迷惑性很强，很多非法社会组织在名称上类似在民政部合法登记的全国性社会组织或者国际性社会组织，网页宣传上抄袭合法社会组织的官网内容，使得社会公众难辨其到底是“李逵”还是“李鬼”。从冠名上看，非法组织往往冠以“中国”“中华”“全国”“世界”等“高大上”的名头；从业务范围上看，往往跟风国家战略，使用“一带一路”“军民融合”“精准扶贫”等社会公众关心的热词。

要识别这些社会组织是否为“李鬼”，其实也不难。民政部社会组织管

理局提示，通过其官方网站“中国社会组织网”(http://www.chinanpo.gov.cn/index.html)，或者关注其“中国社会组织动态”公众号，均可查询。同时，公众发现非法社会组织活动线索也可向民政部门举报。

据悉，民政部目前已开始采取多项措施治理非法社会组织，包括与公安等有关部门一道组织一次对非法社会组织专项排查治理行动，重点打击借服务国家战略圈钱敛财的非法社会组织；鼓励社会公众举报非法社会组织，及时公开曝光非法社会组织名单，及时发布预警信息；加强与公安、工商、网信等各相关部门的信息共享、协调配合，进一步加大对非法社会组织及其直接责任人的打击力度。

### 国家版权局发文维护央视2018春晚节目版权

## 未经授权网传春晚节目将从严查处

记者从国家版权局获悉，国家版权局12日发布通知，明确要求，“未经授权禁止通过网络传播中央电视台2018年春节联欢晚会相关节目”。

通知指出，中央电视台春节联欢晚会节目是社会各界高度关注、深受人民群众喜爱、传播影响范围广泛的重要文化产品，已被国家版权局纳入重点作品著作权保护预警名单。

通知指出，经中央电视台授权，央视国际网络有限公司独家享有通过网络向公众传播央视2018春晚的权利。同时，腾讯、爱奇艺、优酷、新浪微博已

获央视国际网络有限公司授权。

通知强调，除上述网络公司外，其他任何机构和个人未经授权许可，不得通过互联网(含移动互联网)、IPTV、OTT平台提供直播、点播、下载等服务传播央视2018春晚相关节目的视频、音频、图片等作品。

通知要求，各网盘服务商应当采取有效措施，制止用户上传、存储并分享央视2018春晚相关节目。提供互联网用户公众账号信息服务的网络服务商应当采取有效措施，制止用户在博客、微博、微信、播客、个人主页等公众账号上

传播央视2018春晚相关节目。各网络服务商应当及时受理、加快处理针对央视2018春晚相关节目的投诉举报。

通知要求各地版权行政执法监管部门加大版权监测监管力度，对本地区主要网络服务商发出针对央视2018春晚相关节目的版权预警提示。

通知强调指出，对于未经授权通过信息网络非法传播央视2018春晚相关节目的行为，各省市版权行政执法监管部门应当依法从严从快予以查处。

(据新华网)

(上接第1版)新疆喀什地委书记李宇平，云南昭通市镇雄县委书记翟玉龙，青海海南州河南县委书记韩华，广西崇左市龙州县委书记黎峰，贵州黔南州福泉市仙桥乡党委书记杨时江，四川广元市苍溪县白驿镇岫云村党支部书记李君，甘肃天水市清水县土门镇梁山村党支部书记冯小明，公安部办公厅秘书处主任科员、贵州黔东南州兴仁县新龙场镇民裕村第一书记程显臣，福建福州市闽侯县委副书记、宁夏固原市隆德县委常委、副县长樊学双发言。他们从不同角度和层面介绍脱贫攻坚情况，交流工作体会，提出打好脱贫攻坚战的意见和建议。习近平不时同他们讨论有关问题。

第二，坚持目标标准。确保到2020年现行标准下农村贫困人口全部脱贫，消除绝对贫困；确保贫困县全部摘帽，解决区域性整体贫困。稳定实现贫困人口“两不愁三保障”，贫困发生率基本公共服务领域主要指标接近全国平均水平。既不能降低标准、影响质量，也不要调高标准、吊高胃口。

第三，强化体制机制。落实好中央统筹、省负总责、市县抓落实的管理体制。中央统筹，就是要做好顶层设计，在政策、资金等方面为地方创造条件，加强脱贫攻坚监管。省负总责，就是要做到承上启下，把党中央大政方针转化为实施方案，促进工作落地。市县抓落实，就是要从当地实际出发，推动脱贫攻坚各项政策措施落地生根。要改进考核评估机制，根据脱贫攻坚进展情况不断完善。

第四，牢牢把握精准。建档立卡要继续完善，精准施策要深入推进，扎实做好产业扶贫、易地扶贫搬迁、就业扶贫、危房改造、教育扶贫、健康扶贫、生态扶贫等工作。

第五，完善资金管理。强化监管，做到阳光扶贫、廉洁扶贫。要增加投入，确保扶贫投入同脱贫攻坚目标任务相适应。要加强资金整合，防止资金闲置和损失浪费。要健全公告公示制度，省、市、县扶贫资金分配结果一律公开，乡、村两级扶贫项目安排和资金使用情况一律公告公示，接受群众和社会监督。对脱贫攻坚领域腐败问题，发现一起严肃查处问责一起，绝不姑息迁就。

第六，加强作风建设。党中央已经明确，将2018年作为脱贫攻坚作风建设年。要坚持问题导向，集中力量解决脱贫攻坚领域“四个意识”不强、责任落实不到位、工作措施不精准、资金管理使用不规范、工作作风不扎实、考核评估不严格等突出问题。要加强制度建设，扎紧制度笼子。

第七，组织干部轮训。打好脱贫攻坚战，关键在人，在人的观念、能力、干劲。要突出抓好各级扶贫干部业务培训。对县级以上领导干部，重点是提高思想认识，引导树立正确政绩观，掌握精准扶贫方法论，培养研究攻坚问题、解决攻坚难题能力。对基层干部，重点是提高实际能力，培育懂扶贫、会帮扶、作风硬的扶贫干部队伍。要吸引各类人才参与脱贫攻坚和农村发展，激励他们为打好脱贫攻坚战努力。

第八，注重激发内生动力。贫困群众既是脱贫攻坚的对象，更是脱贫致富的主体。要增强扶贫同扶志、扶智相结合，激发贫困群众积极性和主动性，激励和引导他们靠自己的努力改变命运。改进帮扶方式，提倡多劳多得，营造勤劳致富、光荣脱贫氛围。

习近平强调，打赢脱贫攻坚战，中华民族千百年来的绝对贫困问题，将在我们这一代人的手里历史性地得到解决。这是我们人生之大幸。让我们共同努力，一起来完成这项对中华民族、对整个人类都具有重大意义的伟业。只要全党全国各族人民齐心协力、顽强奋斗，脱贫攻坚战一定能够打好打赢。

习近平强调，打赢脱贫攻坚战，中华民族千百年来的绝对贫困问题，将在我们这一代人的手里历史性地得到解决。这是我们人生之大幸。让我们共同努力，一起来完成这项对中华民族、对整个人类都具有重大意义的伟业。只要全党全国各族人民齐心协力、顽强奋斗，脱贫攻坚战一定能够打好打赢。

习近平指出，全面打好脱贫攻坚战，要按照党中央统一部署，聚焦深度贫困地区，扎实推进各项工作。为此，他提出8条要求。

第一，加强组织领导。各级党政干部特别是一把手必须以高

### 外交部：

## 中方将于6月在青岛举办上合组织峰会

新华社北京2月14日电(记者 闫子敏)外交部发言人耿爽14日在例行记者会上介绍，中方将于今年6月在青岛举办上合组织峰会，将与各方共同努力，推动峰会取得圆满成功。

有记者问，据俄罗斯卫星社报道，俄罗斯驻华大使杰尼索夫日前在接受采访时称，上海合作组织峰会将于6月9日在青岛举行，预计俄总统届时将出席。根据中俄领导人互访的传统做法，俄新任总统可能访华，中方能否证实上述消息？耿爽说，作为上合组织现任轮值主席国，中方将于今年6月在青岛举办上合组织峰会。目前，中方

正就峰会筹备事宜与成员国保持密切沟通，加紧进行协商。“中方将与有关各方共同努力，推动峰会取得圆满成功，为上合组织持续发展注入新的动力。”耿爽说，俄罗斯是上合组织重要成员国，中方欢迎俄新任总统届时与会。耿爽表示，中俄两国元首有年度互访的惯例，并通过双、多边场合会晤、信函、通电话等方式保持密切交往，充分体现了中俄关系的高水平 and 特殊性。“相信今年两国元首将继续保持密切交往，引领中俄全面战略协作伙伴关系高水平发展。”耿爽说。

## 公告

尊敬的衡阳移动家卡套餐客户：  
根据您办理移动家卡套餐业务所签订《入网服务协议》的约定，从2018年3月起，添加了家园卡升级礼包的4G飞享套餐8元档客户，在一年优惠期满后取消50分钟本地主叫的赠送。其他资费内容不变。  
特此公告！  
中国移动通信集团湖南有限公司衡阳分公司  
2018年2月10日